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Ο Απρίλιος ξανακοίμαξε τα δέντρα
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Οι χειμερινές καιρικές συνθήκες στο τέλος της προηγούμενης επταήμερης περιόδου, με χιονόπτωση στα υψίπεδα

και σε ορισμένα μέρη της Βόρειας Βουλγαρίας, προκάλεσαν ανεπανόρθωτες ζημιές σε μέρος των οπωροφόρων
δέντρων.

Κατά τις περισσότερες ημέρες της επόμενης περιόδου, 21–27 Απριλίου, η ανάπτυξη των γεωργικών
καλλιεργειών θα προχωρήσει σε επιβραδυμένο ρυθμό, σε θερμοκρασίες κάτω από το κανονικό για την τρίτη
δεκαήμερη περίοδο του Απριλίου. Στο πρώτο μισό της περιόδου, προβλέπονται και πάλι παγετοί στο έδαφος, οι

οποίοι θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά τη σκλήρυνση των σποροφύτων λαχανικών και καπνού.

Η εκτεταμένη βροχόπτωση στο τέλος της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου του Απριλίου, η οποία σε πολλές
περιοχές της χώρας υπερέβη το μέσο όρο της περιόδου των 35–40 l/m2 (Novo Selo - 51 l/m2, Vratsa - 37 l/m2,
Montana - 39 l/m2, Veliko Tarnovo - 43 l/m2, Ruse - 43 l/m2, Silistra - 40 l/m2, Dobrich - 37 l/m2, Sofia - 50 l/m2,
Blagoevgrad - 41 l/m2, Elhovo - 35 l/m2), οδήγησε σε σημαντική αύξηση των αποθεμάτων υγρασίας του
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εδάφους στο στρώμα των 50 cm. Αυτά θα έχουν εξαιρετική σημασία για το σιτάρι και το κριθάρι, τα οποία
διέρχονται από κρίσιμες για την υγρασία φάσεις – επιμήκυνση του στελέχους και τη μετάβαση από την
επιμήκυνση του στελέχους στην ανθοφορία. Στο τέλος της περιόδου, το κριθάρι σε ορισμένα μέρη των

νοτιότερων περιοχών θα εισέλθει στην αρχή της φάσης της ανθοφορίας. Στην ελαιοκράμβη, θα παρατηρηθεί
μαζική άνθηση, και στον ηλίανθο και το καλαμπόκι – βλάστηση και διαμόρφωση φύλλων.

Ο δροσερός και υγρός καιρός στην αρχή της τρίτης δεκαήμερης περιόδου θα αποτελέσει προϋπόθεση για
αύξηση του μολυσματικού φορτίου μιας σειράς μυκητιασικών ασθενειών όπως: ο πρόωρος καφέ μούχλας και η
κνηφία στα οπωροφόρα δέντρα, η εξκοριόση στα αμπέλια, η σεπτωρία στα δημητριακά, η περονόσπορος στα

κρεμμύδια, κ.λπ.

Κατά την περίοδο, σε πολλές περιοχές της χώρας, οι συνθήκες θα είναι ακατάλληλες για την εκτέλεση εργασιών
καλλιέργειας του εδάφους και για τη σπορά μεταγενέστερων θερμοφίλων ανοιξιάτικων καλλιεργειών όπως
βαμβάκι, φιστίκια, φασόλια, καρπούζια και πεπόνια.
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